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kitűzés nyilvánvalólag nem „akadályozza... a tanítás normális 
psychikai megalapozását", hanem ellenkezőleg, érdeklődéskel-
tésre igen alkalmas. 

A középfokú iskolákban, is feltétlenül szükségünk van a cél-
kitűzésre, sőt bizonyos tekintetben még fokozottabb mértékben; 
hiszen itt egyrészt már inkább támaszkodhatunk a szándékos 
figyelemre, az akaratnak egy határozott célra való irányítására, 
másrészt pedig az ifjú már több ismerettel rendelkezik, tehát 
kevésbbe vagyunk kitéve annak, hogy valamely célkitűzés isme-
retlen ballasztként nehezedjék a növendék lelkére. 

A célkitűzés nemcsak a logikai, hanem az ethikai nevelés 
szempontjából is múlhatatlanul szükséges. . Hiszen az élet a 
célok szakadatlan sorozatából áll. így kitűzzük magunknak, azt 
a célt, hogy megbatározott számú nap alatt elolvassuk a kije-
lölt könyvet, megírjuk valamely értekezésünket, karácsonyig 
megtakarítunk valamely összeget, amellyel családunknak meg-
lepetést szerzünk stb. Csak tűzzünk ki magunknak és tanítvá-
nyainknak mindig határozott célokat és szilárd akarattal ipar-
kodjunk azokat elérni vagy megközelíteni. Frank Antal. 

Dr. Lechner Károly: A női lélek és a feminizmus orvos-termé-
szettudományi megvilágításban.. Bp., 1922. Kir. Magy. Termé-
szettudományi Társulat. (44 1.) 

Lechner Károlynak, ki sokáig egyik dísze volt a kolozsvári 
egyetemnek, talán utolsó értekezése volt az előttünk levő füzet. 
Széleskörű tudással elemzi benne a női lelket és a figyelmet 
mindvégig lekötve boncolgatja a feminizmus nagy problémáját. 

Az érdekes fejtegetéseket a nőnevelés kérdéseinek tárgyalá-
sával fejezi be. E folyóirat olvasóit közelebbről érdekelhetik 
idevágó következő javaslatai: Az óvodában, a népiskolában, sőt 
még az alsöbbfokú szakiskolában, valamint a középiskola alsóbb 
osztályaiban is az oktató-nevelésnék a nemek elkülönítése nél-
kül kellene történnie. Mihelyt azonban a tanuló eléri azt a kort, 
inelyben az önfenntartás ösztöne mellé a fajfenntartás ösztöne 
kezd lépni, a két nem .együttnevelése már veszedelemmel jár. 
Az együttnevelés a 14. életéven túl semmi esetre sem ajánlatos. 
Ebben az életkorban kell érvényesülnie a leányoknál a nemük-
nek megfelelő sajátos tanításnak, mert a leányok a későbbi 
anyaságra és a háztartásra ekkor taníthatók ki a legeredmé-
nyesebben. Tehát részükre más tantervű, más berendezésű isko-
lákra van szükség, mint a fiúk kiképzésében. Ezért a nőoktatás 
ügye hozzáértő nők kézébe adandó. Az anyai és családi munká-
hoz szükséges ismereteket minden leánynak kivétel nélkül meg 
kell szereznie. Ami a cserkészfiúknak a mező, a rét, a hegy, 
á völgy, a folyó, a tűz, a víz, az állat; a növény, a szerszám, a 
sátor stb., ugyanazt jelentse á cserkészleányoknak, a konyha, 
a va.rróműhely, a kert, a bölcsőde, a gyermekmenhely, a kór-
ház, a vásár stb. • ; 

E gazdag élettapasztalattal és nagy alapossággal megírt 
tanulmány szerzője oly álláspontot foglal el a nőnevelés kérdé-
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sében, amely meggyőződésünk szerint valóban tudományosali 
megokolható. Ezért kívántuk az értekezésre, amely eredetileg a 
Természettudományi Közlönynek 1922-i évfolyamában jelent 
meg, a leányneveléssel foglalkozók figyelmét felhívni. 

Schuschny Henrik. 

A budapesti tankerület 4. számú értesítője. 1922—1923.- Közzé-: 
tette Dr. Pintér Jenő, budapesti tankerületi kir. főigazgató. 
Budapest, 1923. Franklin-Társulat ny. (N. 8-r., 40 1.) 

E most már évről-évre érdeklődéssel várt, de — sajnos —; 

még' most is csak magábán álló tankerületi értesítő először is 
beszámol az 1922—23.. iskolai év történetéről, különös figyelmet 
széntelve a fokozatosan javuló erkölcsi és tanulmányi állapot, 
a szépen föllendült középiskolai ifjúsági sport és áz elmúlt 
iskolai évben sikeresen megkezdett országos középiskolai dalos-
verseny ismertetésének. A tankerület vezetőségére, iskoláira, 
tanáraira és tanulóira vonatkozó mindenféle adatoknak éven-
ként-ismétlődő fejezetein kívül ezúttal különösebben fölkeltheti 
érdeklődésünket az a függelék, mely számot ad a budapesti és 
az országos középiskolai tanulmányi versenyeknek elismerésre 
méltó eredményéről. E versenyek rendezésének kétség-
telenül életrevaló gondolata — mint a tankerületi értesítő 
kiadásának célszerű kezdeménye is — á budapesti tan-
kerület mostani tevékeny vezetőjének, nevéhez kapcsolódik. 
Alkalmasan továbbfejlesztik, ezek a tanulmányi versenyek a 
Mathematikai és Physikai Társulat által középiskolai érettségit 
tett ifjak számára 1895 óta minden ősszel tartott mathematikai. 
versenyeket, valamint azokat a magyar és latin .versenyeket^ 
amelyekkel — nyilván amazok példájára — az Országos Közép-
iskolai Tanáregyesület is -megpróbálkozott négy esztendőn 
keresztül (1907—1910). A versenyek lebonyolítását, az évek során 
felgyülemlő tapasztalatok minden bizonnyal tökéletésíteni fog-
ják ugyan s az eredményből való következtetésben is mindig 
a legnagyobb óvatosságra lesz majd szükség, annyit azonban 
az ifjúsággal való közvetlen érintkezés- alapján máris meg lehet 
állapítani, hogy e szellemi vetélkedések mindenképen.-jó hatás-
sal vannak a középiskola tanulmányiszínvonalának' emelésére • 
és kitűnő eszköznek bizonyulnak a tanulók becsvágyának foko-
zására. Ezért' igaz örömmel . kell;. üdvözölnünk., őket. A mult 
iskolai évben még csak négy tárgyból tartott a főigazgatóság 
•ilyen tanulmányi versenyt: ,a magyar irodalomból,, a latin 
nyelvből, a történelemből és a * mennyiségtanból. E programm 
azonban a most folyó iskolai évben-már ki fog .bővülni a-görög 
nyelvvel, a földrajzzal és a. szabadkézi rajzzal, de mindenesetre 
kívánatos,, hogy még más tárgyakkal is. kiegészítődjék; hadd 
nyilvánuljon középiskoláink ifjúságának tudása és tehetsége 
minél több- irányban. , . . . . . .. . . N. 


